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Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 15.06.2018 

 
 

Niederschrift 

25. Seniorenbeiratssitzung vom 30.05.2018 

Anwesend: 

Seniorenbeiratsvorsitzende 
Frau Karin Rogalla  

Seniorenbeirat 
Herr Reinhard Daum  
Frau Ingrid Diehl-Beck  
Frau Hildegard Fuchs  
Herr Hans Günther Kilberth  
Herr Lutz Krzysztofik  
Herr Ernst Oberle  
Frau Siegrun Parr  
Frau Christina Seibert  

Magistrat 
Herr Stadtrat Diethard Kerkau  

Seniorenbeauftragter Landkreis Darmstadt-Dieburg 
Herr Günter Christ  

Diakonie Groß-Umstadt 
Diakonie Groß-Umstadt Jörg Rast  

Verwaltung 
Frau Monika Achtmann  
 

Nicht anwesend: 
 
Seniorenbeirat 
Herr Wolfgang Schmidt Entschuldigt 
Herr Reinhard Schreek Entschuldigt 

Haus Weinbergblick/Einrichtungsleitung 
Haus Weinbergblick/ Einrichtungsleitung 
Einrichtungsleiter Patrick Kloos 

Entschuldigt 

 
Beginn der Sitzung: 15:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 17:20 Uhr 
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Tagesordnung: 
25. Seniorenbeiratssitzung am 30.05.2018 
 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
2. Genehmigung der Niederschrift vom 25.04.2018 
  
3. Bericht geriatrische Versorgung und Pflegeüberleitung 
  
4. Bericht der Seniorenbeauftragten 
  
5. Seniorentheaternachmittag im November 2018 
  
6. Bericht des Kreisseniorenbeauftragten 
  
7. Bericht des Magistrates 
  
8. Fahrt nach Straßburg - Europäisches Parlament - 23.10.2018 
  
9. Berichte aus den Ortsbeiräten und Ausschüssen 
  
10. Mitteilungen und Anfragen 
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Zu TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
Vorsitzende Rogalla  eröffnet die 25. Sitzung des Seniorenbeirats und stellt fest, dass 
form-und fristgemäß eingeladen wurde und das Beschlussfähigkeit besteht. 
 
Sie begrüßt insbesondere zu TOP 3  Herrn Chefarzt Dr. Schunk vom Kreiskranken-
haus und  Frau Göller vom Case-Management des Kreiskrankenhauses.  
 
 
Zu TOP 2 Genehmigung der Niederschrift vom 25.04.2018 
 
Die Niederschrift vom 25.4.2018 wird einstimmig genehmigt.  
 
 
Zu TOP 3 Bericht geriatrische Versorgung und Pflegeüberleitung 
 
Hierzu erfolgen ausführlich Berichte durch Chefarzt Dr. Schunk und  
Frau Göller  vom Case-Management des Kreiskrankenhauses. 
Anschließend nehmen sie Stellung zu Fragen seitens des Seniorenbeirats.  
 
 
Zu TOP 4 Bericht der Seniorenbeauftragten 
 
Frau Achtmann  berichtet u.a. über: 
 
Sie berichtet außerdem über den Ausflug  für Senioren mit Körper-Behinderung am 
21.6.2018 nach Bad Homburg. 
 
Abschließend teilt Frau Achtmann mit, dass sie das Herbstprogramm bereits teilweise 
erstellt hat. 
 
 
Zu TOP 5 Seniorentheaternachmittag im November 2018 
  
Die Seniorenbeauftragte Frau Achtmann berichtet über den Theaternachmittag am 
15.11.2018 im Staatstheater Darmstadt mit der Operette „Fledermaus“; hierfür stehen 
50 Karten zur Verfügung, die über das Seniorenbüro des Landkreises bezogen wer-
den können. 
 
 
Zu TOP 6 Bericht des Kreisseniorenbeauftragten 
  
Die Ausführungen von Herrn Christ sind in der  Anlage zum Protokoll beigefügt. 
 
Bezüglich des  Projekts „Generationensportpark“  zeigen sich die Mitglieder des Se-
niorenbeirats verwundert über die Aussage von Bürgermeister Ruppert zur Standfort-
frage und Projektbeschreibung. 
Der Seniorenbeirat habe bereits vor längerer Zeit den gewünschten Standort, nach-
dem die erste Wahl ( Bleiche- als nicht so geeignet seitens des Bauhofs 



4 

erschien, dann einen Platz (Nähe REWE-Getränkemarkt) festgelegt und nähere Ein-
zelheiten zum Projekt mitgeteilt.  Sobald seitens der Stadt eine Entscheidung bezüg-
lich des Grundstücks getroffen wurde, unterbreitet der Seniorenbeirat einen Vor-
schlag hinsichtlich Anzahl und Art der Geräte. 
Stadtrat Kerkau kann als ständiger Vertreter des Magistrats im Seniorenbeirat  
erforderlichenfalls weitere Auskünfte geben.  
 
 
Zu TOP 7 Bericht des Magistrates 
  
Stadtrat Kerkau  gibt bekannt, dass der Vorstands-Vorsitzende des „Senio“-
Verbandes, Herr Ehmig, seinen Rücktritt erklärt bzw..für in absehbarer Zeit angekün-
digt hat. 
 
Er teilt ferner mit, dass auf dem Friedhof in Richen  Ehren-Tafeln entwendet wurden; 
diese werden von der Stadt erneuert. 
 
Abschließend teilt er mit, dass in der kommenden Sozialausschuss-Sitzung  
das  Thema „Familienpark“ behandelt wird  und in der nächsten Stadtverordnetensit-
zung über eine Erhöhung der Sitzungsgelder (von 20 auf 25 €) beraten wird.  
 
 
Zu TOP 8 Fahrt nach Straßburg - Europäisches Parlament - 23.10.2018 
  
Zur Fahrt nach Straßburg benötigt Stadtrat Kerkau noch die persönlichen Daten der 
Teilnehmer. 
Er bittet darum, diese baldigst mitzuteilen.  
 
 
Zu TOP 9 Berichte aus den Ortsbeiräten und Ausschüssen 
  
Es werden folgende Berichte erstattet: 
Reinhard Daum – OB Richen  und 
Christina Seibert  – OB Semd. 
(Weitere Berichte erfolgen nicht.)  
 
 
Zu TOP 10 Mitteilungen und Anfragen 
  
Vorsitzende Rogalla 
teilt mit, dass ihr beim Weiterstädter Seniorennachmittag ein Ausflug zum REWE-
Center Egelsbach empfohlen worden sei. 
Sie regt ferner eine Ausflugsfahrt nach Weinheim mit Stadtführung an. 
 
Abschließend bittet sie um rege Mitarbeit für die geplante Senioren-Zeitung; 
das nächste Treffen hierzu findet am 18.6.2018 statt. 
 
Hans Günther Kilberth  regt an, einen Senioren-Flyer herauszugeben. der -zum Bei-
spiel- in den Sportstudios verteilt bzw. offengelegt  werden könnte. 
(Dies soll im  „Arbeitskreis Öffentlichkeitsarbeit“ erörtert werden.) 
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Er erinnert abschließend an den Sachstand „Windelcontainer“. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Vorsitzende Rogalla um 
17.20 Uhr mit dem Dank für die zügige Mitarbeit die Sitzung. 
 
 
 
 
 
Karin Rogalla Reinhard Daum 

Seniorenbeiratsvorsitzende Schriftführer 
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